

### 海南高校专升本考试 3月进行 1月10日启动报名

本报讯(海南日报全媒体记者张琬茜)海南省2025年普通高等教育专科层次起点升本科教育招生考试(以下简称专升本)将于3月29日至30日进行,报名时间从1月10日8时30分至1月15日17时30分。

省考试局提醒,考生需在规定时间内登录省考试局网站,进入专升本报名系统完成报名。报考“建档立卡贫困户家庭毕业生”和“退役大学生士兵”专项计划的考生,需在报名系统中选择对应的专项计划标识。报考“退役大学生士兵”专项计划的考生,还需按要求填报本人入学以及入伍、退役等相关信息。

专升本每个招生专业考试科目设有3门,即2门公共课(单科满分100分)和1门专业课(满分150分)。专升本考试考点设在海口市,具体地点以准考证编排为准。考生可于3月26日至30日自行登录省考试局网站下载打印《准考证》。考试成绩将于4月30日前在省考试局网站公布。

### 海南省村庄规划实施 优秀案例展在海口举办

本报讯(海南日报全媒体记者孙慧)日前,由省自然资源和规划厅主办的“2024年海南省村庄规划实施优秀案例展”在省规划展览馆举办,将持续至2月15日。

去年以来,我省学习运用“千万工程”经验,立足省情实际,注重因地制宜,坚持实用导向,科学引导宜居宜业和美乡村建设,助力乡村振兴。包括对39个和美乡村规划成果逐一审查,进一步优化完善村庄规划成果;编制更新农房报建图集,录入农房报建系统供农户免费选用,加强乡村风貌管控;明确村庄建设边界优化及村庄建设界内的不同用地布局优化,可通过局部优化或技术修整的简化程序完善,进一步提高村庄规划的审批效率等。

在村庄规划工作开展实施过程中,涌现出了一批优秀案例,这些案例集中体现了我省在村庄规划编制和实施历程中的经验,它们或聚焦于优化乡村空间布局,让乡村更加宜居宜业;或着力于产业融合发展,为乡村经济注入源源不断的活力;或着重于引导村民集中居住,为居住环境补足设施短板完善配套;或致力于文化传承保护,使传统的乡村民俗在现代社会中焕发出新的魅力;或得益于党建引领,通过健全完善村民自治制度,引导村民积极参与村庄规划建设,实现共建共治共享。

### 海口推行新建商品房 网签备案与预告登记联办

本报讯(海南日报全媒体记者党朝峰)日前,海南日报全媒体记者从海口市自然资源和规划局、海口市住房和城乡建设局获悉,为进一步优化海口市营商环境,提升不动产登记服务效能,保障购房人的合法权益,推动房地产市场健康有序发展,海口市目前已推行新建商品房“网签备案+预告登记”联办集成服务。

据介绍,开发企业在智慧房产信息管理平台提交网签备案时,可以同步上传相关资料,申请办理预告登记。

通过系统平台智能交互,自动将备案完成后的数据及相关申请材料推送至不动产登记业务系统,在登记完成后,将结果推送回智慧房产信息管理平台。

海口市住建局对网签资料进行审核,确认备案完成后,不动产登记业务系统自动完成受理、审核、登簿等预告登记业务流程。

业务流程结束后,开发企业可在智慧房产信息管理平台下载网签备案和预告登记结果(电子)证明。

涉及开发企业与购房人解除购房合同的,由双方共同到海口市住建局申请撤销合同备案及注销预告登记,海口市住建局办理撤销合同备案后,将相应数据推送至不动产登记业务系统,自动注销相应的预告登记。

### 多支中超足球队海口冬训

本报讯(海南日报全媒体记者王黎明)近日,海南日报全媒体记者获悉,海口已成为2025年中超球队的首选冬训地,包括2024赛季中超季军成都蓉城队在内的多支中超球队在海口观澜湖足球基地冬训。

最早抵达海口观澜湖足球基地冬训的是天津津门虎足球队,该队去年12月16日在海口观澜湖国际足球训练基地集结,开始了备战2025年赛季的冬训工作。青岛西海岸队和浙江队分别于1月3日和5日抵达海口,开启冬训。

### 关注市县两会

# 加快构建地方特色现代化产业体系

优化营商环境、能力建设五大攻坚战,加快构建地方特色现代化产业体系。

在全力拼经济方面,澄迈将通过强化政策协同、机制协同、力量协同,不断增强“进”的势头,累积“好”的因素,健全完善用地、用能、环评等要素保障机制,促进项目落地提速,并积极探索专项债作为项目资本金的具体实施路径。同时,该县将深挖消费潜力,壮大线上线下消费,2025年拟

培育建设1个至2个高品质夜间经济文化地标和网红打卡点,打造2条精品旅游线路,挖掘“赛事+旅游”“音乐+旅游”等消费场景,“点线面”结合,促进“农文旅”消费扩容,拉动餐饮、住宿等行业消费。

2025年,澄迈将在以“全力拼经济”为根本的高质量发展之路上,不断推动产业提质增效,让产业结构华丽蝶变。

当前,澄迈正大力促进数字经济

加速转型,一方面支持海南生态软件园实施新标杆行动,竞速数字经济新赛道;另一方面,一体推进游戏出海“公共服务平台运营+产业商业化+产业基金+产业化基地建设”,促进数字内容出海、跨境电商等业态集聚。

2025年,澄迈将继续争取油服基地纳入国家专项规划、省级层面出台支持油服基地高质量发展措施,力争油服大会、全球船员大会

在澄迈举办,并依托油服1号深水设备装配公共服务平台,推动深水采油树等水下油气生产设备研发、测试、组装、生产。此外,在发展智能制造产业方面,加快推动石化、水泥、建材、农副产品加工等传统制造业实施设备更新的同时,还将继续开展规模以上企业扩能增产专项行动,塑造“澄迈制造”育新品牌,开展“增品种、提品质、创品牌”三品专项行动。

# 去年新增入库亿元以上大项目23个

个项目开工建设。

制定招商引资引荐奖励办法,签约投资合作协议及备案项目21个,计划投资金额31.99亿元,成功招引国内便利店头部企业美宜佳落户定安。

外资外贸发展势头良好,纳入“加工增值内销免关税”政策试点企业6家,海关AEO认证企业增至3家。预计全年服务贸易进出口同比增长127.6%,货物贸易进出口同比

增长25%;成功引进外资25.7万美元,实际利用外资实现“零的突破”。

2025年,定安将坚持项目为王、落地为要,把项目建设作为经济工作的主攻方向,用好超长期特别国债、中央预算内投资和地方政府专项债等政策工具,深入开展项目谋划攻坚行动,围绕产业发展、基础设施、社会民生等领域,远近结合、量质并重谋划储备一批体量大、前景好、能落地

的重大项目。

滚动更新项目建设“五张清单”,完善项目评估评审机制,以“亩均论英雄、质效配资源”为导向,精准配置项目要素资源。多渠道争取项目资金支持,探索政府和社会资本合作新机制,更好发挥政府投资带动作用,激发民间投资活力。高质量编制重点项目年度投资计划,强化重大项目全流程服务管理。

精准发力招商引资,充实力量、提升效能,围绕主导产业、优势产业、未来产业发展方向,积极开展产业链招商、以商引商,争取引进一批总部企业、行业龙头企业和产业链链主项目,进一步提高投资完成率、项目投产率。加强外资外贸互联互通,积极拓宽外商投资空间,力争货物贸易、服务贸易进出口总额分别同比增长25%和30%。

# 着力打造新质生产力实践基地

园,形成“一园两区”发展格局。加快夯实产业基础底座,推进国际海缆登陆岸站、海底数据中心项目(二期)建设,推动数字文化产业云平台、国际数字内容产业平台、短剧出海基地发展壮大,探索设立数字创意设计产业公共服务平台和一站式出海服务平台,加快推动游戏出海、品牌出海、短剧出海等重点赛道产业营收,开辟创意设计产业赛道,打造海风国际数字创意设计小镇。

全力推进热带特色高效农业集群发展。陵水将扎实推进国家级沿

海渔港经济区建设,完成新村渔港码头、赤岭渔港码头项目建设,有序推动海洋牧场扩容增量,加快推动水产南繁种业产业园一、二期项目建设,做优做强南繁产业发展研究院。推动文罗产业园一、二期年内全面实现竣工投产,三期全面开工建设,加快构建示范性农业、展示性农业、体验性旅游业高度融合的农产品加工贸易展示中心,全力打造“水产种业硅谷”。

全力推进特色旅游业精致提升。陵水将大力推进新村疍家文化

旅游区、香水湾时尚休闲旅游区、长高国际生态旅游区等重大旅游项目建设。打响“海南东南”科技艺术节品牌,加快发展数字艺术、低空经济等新业态,巩固提升房车露营、深潜、冲浪、海钓等传统业态,依托“两环”旅游公路网推动驿站建设,开发乡村田园休闲度假、热带雨林探秘等体验类旅游产品,力争打造独具特色的全域旅游目的地。全力打造“山海相融”新风貌,推动陵水河两岸环境卫生、风貌景观精致提升。

全力推进现代服务业蓬勃发

展。陵水将加快推动“教科产城”融合发展,有序推进陵水黎安国际教育创新试验区一、二期联动开发,推进一期规划修编及二期控规审批。加快推动重大创新科研平台项目落地,筹建相关拔尖技术人才实训培养平台,打造“科教融汇、产教融合”新高地。大力推动国际创作者港湾全球共建计划,搭建创作者经济平台,引入美学设计、数字创意、艺术创作等文化创意创意创作型人才,推动打造创意创作企业孵化基地,构建创新创业“生态圈”。

### 琼台携手 推进美食产业合作

本报海口1月7日讯(海南日报全媒体记者罗霞)1月7日,在海口举行的海南省烹饪协会第六届第三次会员代表大会上,海南省烹饪协会与台湾餐饮业联盟签约,将携手推进琼台美食产业深度合作。

根据签订的中华厨艺美食产业合作协议,海南省烹饪协会将携手台湾餐饮业联盟在烹饪技艺、经营管理、食材供应链、人才培养与交流等方面深度合作,促进双方资源的有效整合与优势互补,提升餐饮行业的整体水平。

海南省烹饪协会相关负责人介绍,2025年,海南省烹饪协会将积极推动琼台交流,促进琼台两地合作,扩大琼菜品牌影响力。该协会还将深入开展“琼菜下南洋”活动,不断扩大琼菜品牌在东南亚国家的影响力,开拓更广阔的消费群体。

此外,2025年,我省将挖掘烹饪餐饮市场潜力,打通产、供、销一体的专业烹饪产业链平台,做好海南非遗美食文化传承,开展厨艺联盟活动,加强对外交流,推动琼菜技艺提升。

活动期间,还举行了海南省农业学校产教融合实训基地揭牌仪式、《海南美食探索》书籍赠送仪式,劳模工匠技能大赛工作室成果汇报展、非遗美食展、供应链展等活动同期举行。



### 大型原创琼剧《三朝巾帼》首演

1月7日晚,由海口市旅游和文化广电体育局出品、海口市琼剧团创排的大型原创琼剧《三朝巾帼》在海口湾演艺中心综合剧场首演。该剧聚焦冼夫人传奇,以独特艺术表达,让冼夫人的不朽精神在新时代舞台上熠熠生辉,也为琼剧艺术发展注入新活力。

《三朝巾帼》紧扣冼夫人在海南的传奇篇章,选取冼夫人生关关键节点,以扣人心弦的戏剧冲突演绎了精彩故事。文/海南日报全媒体记者 刁霖涛 图/海南日报全媒体记者 李天平

### 专题

1月3日,海南省人民医院屯昌分院(屯昌县人民医院)专家团队前往屯昌县竹悦山水社区开展义诊活动,为当地老年人及“候鸟”群体提供针灸理疗科、神经内科、乳腺外科等领域的诊疗服务。

近段时间,屯昌分院联合省内外数名权威医学专家在该院门诊一楼大厅举办义诊活动,为脓毒症、多器官功能障碍(心衰、肾衰等)等重症疾病患者提供科学诊疗方案。据统计,截至今年1月1日,该院已举办66场义诊巡诊活动,派出专家600余人次,服务群众达5800余人次。

屯昌分院暖心医疗服务还体现在“敲

门入户”送爱到家行动中。为及时了解“低

出生体重儿、早产儿”等群体出院后的健康状况,屯昌分院儿科医护团队近日分赴各新生儿家中开展随访,对新生儿进行全面体检与评估,重点对婴儿体重、头围、身长、黄疸等情况进行监测,还为家长宣传普及护理、喂养、康复以及生长所需的营养等知识。同时,为满足民众多样化需求,屯昌分院还开展“护理到家”服务,提供尿管、压疮清创、插胃管等19项护理项目,截至今年1月1日共完成210余单护理服务任务。在2024年10月29日第19个“世界卒中日”之际,屯昌分院神经内科医疗团队前往该县社会福利中心开展卒中科普义

诊活动,并结合真实病例让老人们更直观地

了解脑卒中的危害及防治的重要性,努力做到早预防、早发现、早诊断、早治疗。为了帮助群众及时发现并预防潜在疾病,自2024年11月中旬起,屯昌分院健康科普直播平台上线,通过“推文+视频+直播”的传播方式,先后开讲《颈肩腰腿痛中医防治》《麻醉专家告诉你,无痛人流“香”》《呵护口腔健康,从“齿”开始》,帮助百姓可线上问诊,了解更多健康医学知识。此外,自上个月起,屯昌分院健康管理中心施行“周末不停诊,体检不打烊”,血液

净化中心施行“周末血透”延长服务,药剂科提供“中药代煎寄递服务”等,满足不同群体的健康需求,努力为广大患者提供优质、高效、便捷的医疗服务。

另据了解,自2024年8月屯昌分院推出免费白内障手术公益惠民项目以来,截至今年1月1日,该项目已实施免费98例白内障手术,患者平均年龄为72岁,其中80岁以上老人13人,为当地白内障患者送去“看得见的幸福”。

值班主任: 刘笑非 主编: 刘婧姝 美编: 孙发强

(撰文/玉蓉 黄庆爽)